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Vragen van ‘gewone’ bridgers over bied- en speeltechniek én over de rechten en plichten aan de gewone bridgetafel

Je kunt kiezen uit twee BridgeTrainingpakketten:

Pakket 1: Alle Bridge Trainingen en relevant bridgenieuws
Pakket 2: Alle Bridge Trainingen, relevant nieuws én Arbitrair

Alle reeds verschenen nummers staan op: www.bridgeservice.nl

Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze, Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers (eindredactie)

Informatie en tips over Rekenprogramma:
Liesbeth Hoeks Vragenhoekje:
https://www.bridgeservice.nl/Bridgeservice-Vraaghoekje.html



Een klein contractje

Biedvraag		Zuid gever / Allen kwetsbaar

Noordhand	West		Noord	Oost		Zuid
 A 10								1
 3 2			pas		1SA		pas		2
 H V 9 6 5		pas		??
 5 4 3 2

Voor welke tweede bieding kies je met deze noordhand?

a.	pas	
b.	2		
c.	2SA	
d.	3		


Antwoord op de biedvraag

	Noordhand	West		Noord	Oost		Zuid
 A 10								1
 3 2			pas		1SA		pas		2
 H V 9 6 5		pas		??
 5 4 3 2

Voor welke tweede bieding kies je met deze noordhand?

a. pas	= 0 punten
b. 2		= 5 punten
c. 2SA	= 0 punten
d. 3		= 2 punten



Partner zuid heeft minstens een 5-kaart schoppen en een 4-kaart harten.
Je klaverenbezit maakt een SA-contract niet echt aantrekkelijk. 
Zuid 2-rebid sluit ook een manchecontract uit. Met harten mee mag noord passen op 2. Het gaat dus om het aantrekkelijkste contract en daarvoor gooit 2 toch wel de hoogste ogen. Bedenk daarbij dat zuid minstens een 5-kaart schoppen belooft. Dat zou ook een 6-kaart kúnnen zijn…

Speelplanvraag I

 A 10
 3 2
 H V 9 6 5
 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H V 9 7 5
 A 8 7 6
 B 4
 V 6

Partner noord ging voor de beste optie: 2. West opent de aanval met B. 

Hoeveel dreigende verliesslagen tel je?



Antwoord speelplanvraag I

 A 10
 3 2
 H V 9 6 5
 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H V 9 7 5
 A 8 7 6
 B 4
 V 6

Partner noord ging voor de beste optie: 2. West opent de aanval met B. 

Hoeveel dreigende verliesslagen tel je?

Ik ben zeer gemakzuchtig. Ik zoek standaard vanuit de hand met de meeste troeven. Dat is het overzichtelijkst omdat die hand meestal de minste kaarten heeft die een slag kunnen verliezen…

· In schoppen tel ik geen verliezers.

· De drie kleine harten zie ik geen slag winnen: dus drie hartenverliezers.

· In ruiten tel ik één verliezer: A van OW kan niet voorkomen dat ik B óf H maak.

· In klaveren staan vrijwel twee verliesslagen vast.  

Mijn antwoord op speelplanvraag I is dus: zes! Tel 2 punten als jij ook op zes uitkwam.

Dat betekent dat je één down gaat als je geen list bedenkt om (minstens) één verliesslag te voorkomen.

Bij het bedenken van een list doe je er goed aan om je tegenstanders niet te onderschatten. Die zullen alles in het werk stellen om jouw (voor hen) snode plannen te dwarsbomen. Bedenk daarbij dat ook OW dummy’s kaarten zien, waardoor ze jouw eventuele list kúnnen doorzien…

Met deze kennis (en verborgen waarschuwing) gaan we naar de gewenste aanpak.	

Speelplanvraag II

 A 10
 3 2
 H V 9 6 5
 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H V 9 7 5
 A 8 7 6
 B 4
 V 6

Partner noord ging voor de beste optie: 2. West opent de aanval met B. 
Hoe ga je daarmee om?

Ik pak de uitkomst met A en speel dan:
a.	10, in de hand een kleine schoppen.
b.	10, die neem ik over met H, ik ga door met troeftrekken.
c.	2 naar A, ik speel ook de volgende slag harten.
d.	5 naar B.

Op de volgende pagina geef ik totale opening van zaken.




Antwoord op speelplanvraag II

	 A 10
 3 2
 H V 9 6 5
 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H V 9 7 5
 A 8 7 6
 B 4
 V 6

Partner noord ging voor de beste optie: 2. West opent de aanval met B. 
Hoe ga je daarmee om?

Ik pak de uitkomst met A en speel dan:
a. 10, in de hand een kleine schoppen					= 0 ptn
b. 10, die neem ik over met H, ik ga door met troeftrekken	= 0 ptn
c. 2 naar A, ik speel ook de volgende slag harten			= 0 ptn
d. 5 naar B									= 3 ptn



De enige kans op een verliesslag minder (vijf verlieslagen in plaats van zes) is dat de ruiten 3-3 zitten en je twee ruitenslagen maakt.

Met de ruiten 3-3 maak je altijd twee ruitenslagen als OW je B in de eerste ruitenslag arresteren met hun A. Want zodra je dan weer aan slag bent, speel je ruiten en maak je H en V. 

Maar OW zien dummy’s HV965 ook. Grote kans dat ze A nog even bewaren en jouw B zijn ruitenslag gunnen. Dan blijft het bij jouw ene ruitenslag als je niet in een andere kleur naar dummy kunt oversteken!

[bookmark: _GoBack]Daarom moet je na A van de troeven afblijven (!) en onmiddellijk vanuit dummy een kleine ruiten spelen naar B. Als OW A dan inderdaad niet meteen in de strijd werpen, maar dat pas doen in de tweede ruitenslag, heb je in dummy 10 als entree voor de 3e ruitenslag.

Je wint: vijf schoppenslagen, twee ruitenslagen en A - dus je contract!

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: ‘Wie het kleine wél eert!’
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